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ИНФОРМАЦИЈА ЗА ПРИВРЕДНИКЕ У ВЕЗИ КОНТРОЛЕ СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ РОБОМ ДВОСТРУКЕ НАМЕНЕ


Народна скупштина Републике Србије усвојила је,  дана 30. октобра 2019. године  Закон о изменама и допунама Закона о извозу и увозу робе двоструке намене који је објављен у „Службеном гласнику РС“ број 77/19 од 31. октобра 2019. године.
[bookmark: _GoBack]Закон је, сходно одредби члана 9. ступио на снагу дана 8. новембра 2019. године. Од тог датума се више не врши контрола увоза робе двоструке намене, осим када је у питању роба са Листи 1, 2 и 3 Конвенције о забрани развоја, производње, складиштења и употребе хемијског оружја и његовом уништавању („Сл. лист СРЈ -Међународни уговори“ број 2/00).
Текст Закона као и Листе роба уз наведену Конвенцију могу се наћи на сајту Министарства mtt.gov.rs
У случају да имате недоумицу да ли је роба коју намеравате да увезете на листи или не, упућејемо Вас на сајт организације за забрану хемијског оружја(OPCW-Organisation for the Prohibition of Chemical Weapons). Тамо можете преузети приручник са списком  хемијских супстанци разврстаних по називу и CAS броју или ’’online’’ претраживати базу хемикалија(за ово је потребно да креирате свој налог према упутству на истој страници.
https://www.opcw.org/resources/declarations/handbook-chemicals

