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I. ПРАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ПРЕДЛОГА АКЦИОНОГ ПЛАНА СТРАТЕГИЈЕ ЗАШТИТЕ ПОТРОШАЧА ЗА ПЕРИОД 2019 - 2024. ГОДИНЕ, ЗА ПЕРИОД ОД 2023. ДО 2024. ГОДИНЕ
Правни основ за доношење Предлога акционог плана Стратегије заштите потрошача за период 2019 - 2024. године, за период од 2023. до 2024. године садржан је у члану 131. Закона о заштити потрошача („Службени гласник РС”, бр. 88/2021), којим се прописује да се стратегијом заштите потрошача утврђују дугорочни циљеви и активности неопходне ради целовитог остварења политике заштите права и интереса потрошача и акциони план за реализацију стратегије. Правни основ за усвајање Стратегије садржан је и у члану 18. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, бр. 30/18) којим је утврђено да aкциони план јесте документ јавне политике највишег нивоа детаљности, којим се разрађују стратегија или програм, у циљу управљања динамиком спровођења мера јавних политика које доприносе остваривању посебних циљева стратегије, односно програма.

 
II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ПРЕДЛОГА АКЦИОНОГ ПЛАНА СТРАТЕГИЈЕ ЗАШТИТЕ ПОТРОШАЧА ЗА ПЕРИОД 2019-2024. ГОДИНЕ, ЗА ПЕРИОД ОД 2023. ДО 2024. ГОДИНЕ
Стратегијом заштите потрошача се, у складу са чланом 131. Закона о заштити потрошача („Службени гласник РС”, бр. 88/2021), утврђују дугорочни циљеви и активности неопходне ради целовитог остварења политике заштите потрошача и акциони план за реализацију Стратегије. Акциони план Стратегије заштите потрошача за период од 2023. до 2024. године је саставни део Стратегије заштите потрошача за период 2019 - 2024. године, а којим су дефинисани надлежне институције и партнери за спровођење, као и рокови за реализацију циљева, односно активности и мера. Стратегија заштите потрошача за период 2019 - 2024. године усвојена је са пратећим Акционим планом Стратегије заштите потрошача за период 2019 - 2024. године, за период 2019 - 2022. године, али након истека периода на који се односио овај aкциони план, неопходно је усвајање Акционог плана који ће дефинисати циљеве, активности и мере, рокове и надлежне институције за период од 2023. до 2024. године. Како би Предлог акционог плана Стратегије заштите потрошача за период 2019 - 2024. године, за период од 2023. до 2024. године ишао у даљу процедуру, неопходно је  претходно спровести јавну расправу која се покреће након усвајања закључка.
III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

У Уводном делу Акционог плана Стратегије заштите потрошача за период 2019-2024. године, у периоду од 2023. до 2024. године објашњена је сврха акционог плана и представљени су општи и  посебни циљеви Стратегије заштите потрошача за период 2019 - 2024. године на основу којих су планиране мере и активности у оквиру предметног акционог плана.
II.

У другом делу представљена је методологија израде Акционог плана, односно процес израде Стратегије заштите потрошача за период 2019 – 2024. године чије циљеве и мере прати Акциони план Стратегије заштите потрошача за период 2019-2024. године, у периоду од 2023. до 2024. године. Објашњено је учешће стручњака са Твининг пројекта „Даље јачање заштите потрошача у Србији у новим тржишним условима“ који се финансира ИПА 2018 фондовима у изради Акционог плана кроз различите сегменте заштите потрошача.

III.

У трећем делу представљен је процес јавних консултација који се спроводи у складу са чланом 34. Закона о планском систему Републике Србије. Наведено је да је Предлог акционог плана Стратегије заштите потрошача за период 2019 - 2024. године, за период од 2023. до 2024. године био постављен на интернет страници е-Консултације у периоду од 23. марта до 10. априла 2023. године у сврху добијања коментара од заинтересованих страна. Наведено је и да је, у складу са чл. 135. Закона о заштити потрошача, предметни акциони план достављен на мишљење и коментаре члановима Националног савета за заштиту потрошача кога чине представници релевантних институција, професори Правног и Економског факултета и представници удружења за заштиту потрошача на основу којих је урађен Предлог Акционог плана за спровођење Стратегије заштите потрошача за период 2019-2024. године, за период од 2023. до 2024. године. 

IV.

У четвртом делу, представљена је процена финансијских средстава за спровођење Акционог плна Стратегије заштите потрошача за период 2019 - 2024. године, за период од 2023. до 2024. године. Наведено је да нису потребна додатна буџетска средства, а да су буџетска средства обезбеђена Законом о буџету Републике Србије за 2023. годину („Службени гласник РС“, број 138/22) у оквиру Раздела 32 - Министарство унутрашње и спољне трговине, Програм 1506 - Развој трговине и заштите потрошача, функција 410 - Општи економски и комерцијални послови и послови по питању рада на програмским активностима: Програмска активност 0006 - Јачање заштите потрошача, Програмска активност 007 - Подршка програмима удружења потрошача и вансудском решавању потрошачких спорова и Програмска активност 4005.

V.

У завршној одредби наводи се да се Акциони план за спровођење Стратегије заштите потрошача за период 2019 - 2024. године, за период од 2023. до 2024. године објављује у „Службеном гласнику Републике Србије”, на интернет страници Владе, на Порталу е-Консултације и на интернет страници Министарства унутрашње и спољне трговине, у року од седам радних дана од дана усвајања, док је у наставку представљен предметни акциони план кроз општи циљ и појединачне циљеве, мере и активности. Приказани су показатељи на нивоу мере, јединица мере, извори провере, почетне вредности, базне године, циљане вредности кроз године, орган који спроводи активност, органи партнери, рок за завршетак активности, извор финансирања, веза са програмским буџетом, као и укупна процењена финансијска средства по изворима.
