На основу члана 46. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржаја појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС“, број 8/19) и члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 – др. пропис), Министарство унутрашње и спољне трговине објављује

И З В Е Ш Т А Ј
О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ОПШТОЈ БЕЗБЕДНОСТИ ПРОИЗВОДА

I Правни оквир, период и начин спровођења јавне расправе

Одбор за привреду и финансије Владе Републике Србије, на основу  члана 41. став 3. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 – др.пропис), на седници одржаној 11. октобра 2023. године, донео је Закључак 05 Број 9597/2023 којим се одређује спровођење јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о општој безбедности производа и одредио Програм јавне расправе, на предлог Министарства унутрашње и спољне трговине. 
Стручни обрађивач и предлагач нацрта Закона о изменама и допунама Закона о општој безбедности производа (у даљем тексту: Нацрт закона) је Министартво унутрашње и спољне трговине, које је у процесу израде Нацрта закона,  решењем министра унутрашње и спољне трговине, број 119-01-00062/2023-01 од 12.06.2023. године, образовало Радну групу у коју су именовани представници Министарства унутрашње и спољне трговине, Министарства рударства и енергетике, Министарства привреде, Министарства информисања и телекомуникација, Министарства здравља, Министарства заштите животне средина, Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Министарства за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања, Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарства финансија, Управе царина, Агенције за безбедност саобраћаја, Дирекције за мере и драгоцене метале, Института за стандардизацију, Акредитационог тела Србије, Привредне коморе Србије, Националне организације потрошача Србије и Удружења за заштиту потрошача Војводине. У процесу израде Нацрта закона у оквиру Радне групе постигнута је усаглашеност предложених решења.
У складу са Наведеним закључком Одбора за привреду и финансије и одређеним Програмом јавне расправе, спроведена је јавна расправа у периоду од 13. октобра до 2. новембра 2023. године, сходно наведеним прописима и одредбана члана 77.став 6. Закона о државној управи („Службени гласник РС“, бр. 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 30/18-др. Закон и 47/18), Нацрт закона је био објављен на вебсајту Министарства унутрашње и спољне трговине http://www.must.gov.rs  и порталу „еКонсултације“. Сходно објављеном јавном позиву и обрасцу за достављање примедби, прадлога и сугестија, заинтересоване стране су  могле да доставе своје примедбе, предлоге и сугестије, Министарству унутрашње и спољне трговине, поштм на адресу: Немањина 22-26 или на e-mail: kabinet@must.gov.rs   са назнаком: “Јавна расправа о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о општој безбедности производа”.

У периоду трајања јавне расправе, Министарство унутрашње и спољне трговине је организовало округли сто, који је одржан 24. октобра 2023. године у Привредној комору Србије, ул. Ресавска бр. 13-15, у Велика број 1 у приземљу са почетком у 12.00 часова, који је отворио в.д. помоћник министра унутрашње и спољне трговине, Александар Адамовић.
II Учесници јавне расправе
У јавној расправи учествовали су представници заинтересовних привредних субјеката, надлежних институција у области инфраструктуре квалитета, представници регулаторних тела и надлежних органа тржишног надзора, представници сектора надлежног за заштиту потрошача, ЕУ интеграције, другостепени поступак, решавање жалби потрошача, спречавање нелојалне конкуренције, контроле усаглашености и безбедности производа, планирање, едукацију, извештавање, процену ризика и координацију рада у областима надзора у различитим секторима тржишног назора, представници лабораторија, Института за стандардизацију, представници Привредне коморе Србије и Националне алијансе за локални економски развој- НАЛЕД, укупно 50 учесника.
III Анализа резултата јавне расправе

1. Примедби и сугестија начелног карактера 
Сви учесници јавне расправе упознати су са предложеним решењима, разлозима и карактеру предложених измена и допуна Закона о општој безбедности производа.
У периоду јавне расправе примљен је један коментар начелног карактера, поднет у писаној форми од стране А1 Србија д.о.о. Београд,  којим се позитивно оцењују напори Министарства унутрашње и спољне трговине усмерени ка континуираном усаглашавању регулативе из надлежности Министарства са регулативом Европске уније и намери да се важећи Закон о општој безбедности производа у потпуности усклади са одредбама Директиве о општој безбедности производа 2001/95/ЕЗ.

На одржаном округлом столу и током трајања јавне расправе у целини није било других коментара нити примедби и сугестија начелног карактера.
2. Примедбе на конкретан члан и/или став
Од стране А1 Србија д.о.о. Београд, достављене су следеће конкретне примедбе, предлоге и сугестије:
Чланом 1. Нацрта закона о изменама и допунама Закона о општој безбедности производа прописано је да се у тексту Закона у целини замењују речи: „Комисије ЕЗ“ са речима „Европске комисије“.

Чланом 2. Нацрта закона о изменама и допунама Закона о општој безбедности мења се члан 15. став 1. важећег Закона.
Предлажено је да се између ова два члана додају нови чланови којим ће се извршити допуна члана 5, члана 6, члана 10. и члана 11. Закона, и то:

Нови члан 2. којим би се извршила допуна члана 5. Закона, и то на начин да се после првог става дода нови став 2. којим би се дефинисало да надлежна министарства доносе критеријуме на основу којих се неспорно може оценити да производ испуњава критеријуме из члана 5. Закона, а по узору на члан 17. став 11. Закона којим се предвиђа да надлежна министарства обезбеђују да произвођачи и дистрибутери испуњавају своје обавезе у складу са овим законом на такав начин да производи које стављају на тржиште буду безбедни.

Након новог члана 2.,предлаже се допуна  новим чланом 3. којим би се извршила допуна члана 6. Закона, и то на исти начин на који је предложено да се изврши допуна члана 5. Закона.

Након новог члана 3, додати нови члан 4. којим би се извршиле измене члана 11. став 1. тачка 1) Закона – Обавезе дистрибутера, којим се предвиђа да је дистрибутер дужан да, у границама делатности коју обавља, поступа са пажњом доброг привредника у очувању усаглашености производа са општим захтевом за безбедност производа, нарочито тако што испоручује или чини доступним искључиво производе за које зна или би, на основу информација које поседује и свог професионалног искуства, требало да претпостави да су безбедни. У том смислу, А1 Србија, као учесник јавне расправе, сматра да је неопходно предметну тачку допунити на начин да се предвиди да дистрибутер испоручује или чини доступним производе које испуњавају критеријуме из посебних аката надлежних министарстава из члана 5. и 6. овог Закона. Према образложењу учесника јавне расправе, на тај начин би се јасно разграничиле обавезе произвођача и дистрибутера и искључила одговорност дистрибутера у погледу обавеза које сам произвођач није испунио.

Коначно, сматрамо да би Нацртом закона било потребно предвидети одредбу у којој ће се јасно разграничити одговорност произвођача и дистрибутера, односно јасно дефинисати обавезе произвођача и обавезе дистрибутера.
IV Разматрање конкретних предлога и сугестија
Министарство унутрашње и спољне трговине размотрило је достављене примедбе, предлоге и сугестије наведеног учесника јавне расправе.

У погледу предлога да надлежна министарства доносе критеријуме на основу којих се неспорно може оценити да производ испуњава критеријуме из члана 5. Закона, а по узору на члан 17. став 11. Закона којим се предвиђа да надлежна министарства обезбеђују да произвођачи и дистрибутери испуњавају своје обавезе у складу са овим законом на такав начин да производи које стављају на тржиште буду безбедни, Министарство сматра да су критеријуми за оцењивање усаглашености производа са општим захтевом за безбедност већ уређени овим законом и то одредбама члана 7. и 8. важећег Закона о општој безбедности производа на исти начин како је то уређено Директивом о општој безбедности производа 2001/95 (ЕЗ). Производ се сматра безбедним ако испуњава здравствене и безбедносне захтеве посебног закона. Затим, члан  7. важећег Закона о општој безбедности производа, поред осталог даје овлашћење министру надлежном за послове стандардизације да  утврђује листу српских стандарда којима се преузимају хармонизовани стандарди, тако да се производ сматра безбедним ако је усаглашен са захтевима  тих стандарда. Остали критеријуми за оцењивање усаглашености прописани су чланом 8. важећег Закона о општој безбедности производа. С обзиром да се Закон о општој безбедности производа примењује на ризике који нису обухваћени хармонизованим законодавство, односно нису обухваћеним посебним прописима, није прихватљив предлог да се Законом о општој безбедности производа утврђује овлашћење „надлежних органа“ да прописују критеријуме за оцењивање усаглашености са општим захтевом за безбедност, осим већ прописаног овлашћења за утврђивање листе стандарда релебантних за општу беезбедност производа. Одредбе члана 17. став 11. Закона о општој безбедности производа које се повезују са претходном сугестијом, односе се на инспекцијски и царински надзор којим се обезбеђује да производи који се стављају на тржиште буду безбедни.
У вези са предложеном изменом одредби које се односе на обавезе произвођача и дистрибутера, Министарство је пажљиво анализирало предлог учесника јавне расправе. Закључено је одредбама важећег Закона о општој безбедности производа  свеобухватно и јасно разграничена улога и обавезе произвођача за разлику од обавеза дистрибутера као и заједничке обавезе произвођача и дистрибутера у складу са Директивом о општој безбедности производа 2001/95 (ЕЗ), те стога наведене одредбе нису измењене и допуњене овим Нацртом закона на начин како је предложио наведени учесник јавне расправе.
 
