МАТЕРИЈАЛИ ЗА ПРИПРЕМУ КАНДИДАТА ЗА ПРОВЕРУ
ПОСЕБНИХ ФУНКЦИОНАЛНИХ КОМПЕТЕНЦИЈА
ЗА ПОПУЊАВАЊЕ ИЗВРШИЛАЧКИХ РАДНИХ МЕСТА
ЈАВНИМ КОНКУРСОМ ОГЛАШЕНИМ 22.11.2023. ГОДИНЕ



1. Радно место за послове сарадње са Руском Федерацијом, Белорусијом, Казахстаном и осталим државама чланицама Евроазијске економске уније, у звању самостални саветник, Сектор за билатералну економску сарадњу, Одсек за Руску Федерацију, ЗНД, Кину, Индију, источну и југоисточну Азију - 1 извршилац и  
[bookmark: _GoBack]2. Радно место за послове сарадње са Украјином, Азербејџаном и другим државама ЗНД, у звању самостални саветник, Сектор за билатералну економску сарадњу, Одсек за Руску Федерацију, ЗНД, Кину, Индију, источну и југоисточну Азију - 1 извршилац.

Посебна функционална компетенција у одређеној области рада - послови међународне сарадње и европских интеграција (поступак планирања и организовања билатералне и мултилатералне сарадње) - провераваће се путем симулације (усмено), и посебна функционална компетенција у одређеној области рада - стручно-оперативни послови (методе и технике опсервације, прикупљања и евидентирања података) - провераваће се путем симулације (усмено)
Poslovnik Vlade Republike Srbije - Prečišćen tekst (paragraf.rs)

Посебна функционална компетенција за одређено радно место - прописи из делокруга радног места (Закон о Влади и Закон о закључивању и извршавању међународних уговора) - провераваће се путем симулације (усмено)
Zakon o Vladi (paragraf.rs)
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